



## 金發局就打造香港為跨境金融數據樞紐發表報告

香港,2022 年 12 月 9 日-香港金融發展局(金發局)今日發表題為《連接數據:將香港打造為跨境金融數據樞紐》的研究報告。

金發局認同數據流通對於金融服務業在大灣區內的進一步融合至關重要。香港作為國際金融中心,應該運用其完善的資訊科技基礎設施及雄厚的研發及創新實力,將其定位為大灣區的金融數據樞紐,以促進區內數據的連動性。

金發局主席李律仁資深大律師表示:「數據流動牽涉眾多因素,需要仔細考慮安全、經濟穩定和營運環境等各方面。同時,促進金融服務業及其他行業更自由的數據流動機制是促進大灣區進一步融合不可或缺的一部分。 本報告雖然聚焦大灣區內金融數據的連通性,但在時機成熟時,有關當局可考慮將本報告的建議範圍擴展到涵蓋其他類型的數據和行業。我們相信有關建議將為香港發展成為大灣區金融數據樞紐奠下基石,有助進一步加強大灣區內數據互聯互通,深化大灣區一體化發展。」

參考全球通用的跨境數據管治方法,本報告提出六大政策建議,包括(1)清晰說明有關跨境數據流動的法規;(2)加強大灣區內的數據管治及政策協調;(3)制定大灣區內跨境數據轉移的標準合同條款;(4)設立第三方認證機構,對大灣區內的跨境數據轉移進行公正的規格評估;(5)探討使用新技術來實現大灣區內的跨境數據轉移;及(6)吸引及培育具有技術及數碼相關技能的人才。

報告的全文可在金發局的網頁(www.fsdc.org.hk)下載。



## 關於金發局

香港特別行政區政府於二零一三年成立的金發局,為一個高層次及跨界別 的諮詢機構,旨在就如何推動香港金融業的更大發展及金融產業策略性發 展路向,徵詢業界並提出建議。

金發局在二零一八年九月註冊成為擔保有限公司,使其在研究、市場推廣和人力資源等方面更靈活地履行其職能。

關注我們的 <u>LinkedIn</u>、<u>Twitter</u> 和 <u>YouTube</u>,了解最新的金發局新聞和資訊。

- 完 -

中文譯本僅供參考。如中、英文版本有任何抵觸或不相符之處,概以英文版本為準。